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６ 姉と妹が，川の上流のＡ地点と下流のＢ地点の間を，ボートをこいで移動します。

静水(流れのないところ)で，2 人でボートの進む速さは，それぞれ一定です。

Ａ地点とＢ地点は 2.4km 離れていて，川は毎分 15m の速さで流れています。姉がＡ地
はな

点からＢ地点に向けて，妹がＢ地点からＡ地点に向けて同時に出発すると，Ａ地点か

ら 1.8km の地点で 2 人は出会います。姉がＢ地点からＡ地点に向けて，妹がＡ地点か

らＢ地点に向けて同時に出発すると，Ａ地点から 1.5km の地点で 2 人は出会います。

(1) 静水でボートの進む速さは，姉は毎分 m，妹は毎分 m です。

(2) ある日の 8 時 10 分に，姉はＢ地点を，妹はＡ地点をそれぞれ出発して

Ａ地点とＢ地点の間を 1 往復しました。

2 人が 2 回目に出会うのは 時 分のはずでしたが，

妹がＡ地点を出発してから 分 秒の間，ボートをこがずに

川の流れだけで進んだため，実際に 2 人が出会ったのは，

時 分で，Ａ地点から 1.2km の地点でした。
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(1) 右図から，

姉の下りと妹の上り

の速さの比は

1.8：(2.4 － 1.8)
＝ 1.8：0.6 ＝ 3：1
となるので，それぞれの

速さを比を用いて

○3 /分，○1 /分とする。

また，姉の上りと

妹の下りの速さの比は

(2.4 － 1.5)：1.5 ＝ 0.9：1.5 ＝ 3：5
となるので，それぞれの速さを比を用いて，

□3 /分，□5 /分とすると，

右図で川の流速が 15m/分なので，

○3 －□3 ＝ 15 × 2 ＝ 30m/分･･(ｱ)，

□5 －○1 ＝ 15 × 2 ＝ 30m/分･･(ｲ) となる。

(ｲ)× 3 より，

□15 －○3 ＝ 90m/分･･(ｳ) となるので，(ｱ)＋(ｳ)から

□12 ＝ 120m/分。よって，□1 ＝ 120 ÷ 12 ＝ 10m/分。

よって，姉の上りの速さは□3 ＝ 10 × 3 ＝ 30m/分となるので，

姉の静水時の速さは 30 ＋ 15 ＝ 45m/分。つまり，毎分 45m。

また，妹の下りの速さは□5 ＝ 10 × 5 ＝ 50m/分となるので，

妹の静水時の速さは 50 － 15 ＝ 35m/分。つまり，毎分 35m です。

(2)

(1)から，姉の上りと下りの速さはそれぞれ
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45 － 15 ＝ 30m/分，45 ＋ 15 ＝ 60m/分。よって，

Ｂ→Ａにかかる時間は 2400 ÷ 30 ＝ 80 分，

Ａ→Ｂにかかる時間は 2400 ÷ 60 ＝ 40 分。

また，妹の上りと下りの速さはそれぞれ

35 － 15 ＝ 20m/分，35 ＋ 15 ＝ 50m/分。よって，

Ａ→Ｂにかかる時間は 2400 ÷ 50 ＝ 48 分，

Ｂ→Ａにかかる時間は 2400 ÷ 20 ＝ 120 分 なので，

8 時 10 分に姉はＢ地点を，妹はＡ地点を出発してＡ地点とＢ地点を 1 往復する

ときの進行の様子は上図のようになる。

グラフで，9 時 30 分のとき･･妹はＢ地点から 9 時 30 分－ 8 時 58 分＝ 32 分間

進んでいるので，2 人の間の距離は 2400 － 32 × 20 ＝ 2400 － 640 ＝ 1760m。

よって，2 人が 2 回目に出会うはずだった時刻は

9 時 30 分の 1760 ÷(20 ＋ 60)＝ 1760 ÷ 80 ＝ 22 分後。

つまり，9 時 30 分＋ 22 分＝ 9 時 52 分 でした。

実際に 2 回目に出会うまでに，妹は 8 時 58 分にＢ地点を出て

2.4 － 1.2 ＝ 1.2km ＝ 1200m 進んでいるので，2 回目に出会った時刻は

8 時 58 分の 1200 ÷ 20 ＝ 60 分後。

つまり，8 時 58 分＋ 60 分＝ 9 時 58 分 です。

よって，姉は 9 時 30 分にＡ地点を出て 9 時 58 分まで，

9 時 58 分－ 9 時 30 分＝ 28 分間で，初めは流速の 15m/分で，その後 60m/分で

1.2km ＝ 1200m 進んで妹と 2 回目に出会ったことになる。

よって，つるかめ算から，川の流れだけで進んだ時間は

(60 × 28 － 1200)÷(60 － 15)＝(1680 － 1200)÷ 45 ＝ 480 ÷ 45

＝ 分間。つまり，10 分 40 秒 です。
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